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Protokoll 
 
über die öffentliche Sitzung des Ortsrates der Ortschaft Harpenfeld am Mittwoch, den 
02. März 2022 um 20.00 Uhr im Feuerwehrhaus in Harpenfeld 
 
Anwesend: 
 
Ortsbürgermeister        Wolfgang Kirstein-Bloem,  
die Ortsratsmitglieder   Anna-Lena Baum 
  Torben Dorfmeier 
  Michael Kleine-Heitmeyer  
   Alexander Fürst (beratendes Mitglied) 
 
Entschuldigt abwesend: 
  
 Anna Schlukat 
    
Ebenfalls anwesend: 
 
Herbert Kessen als Vertreter des Schmiedevereins und von der Gemeindeverwaltung Herr 
Frank Bick, zugleich als Protokollführer. 
 
 
Der Ortsrat ist mit Schreiben vom 08. Februar 2022 unter Bekanntgabe der Tagesordnung 
eingeladen worden. Die Einladung wurde öffentlich bekannt gegeben.  
 
 
Die Tagesordnung 
 
1) Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der 

anwesenden Ortsratsmitglieder, Feststellung der Beschlussfähigkeit und der 
Tagesordnung 

 
2) Genehmigung des Protokolls über die Ortsratssitzung vom 10.11.2021 
 
3) Bericht des Ortsbürgermeisters 

 
4) Verwendung der Haushaltsmittel 

 
5) Veranstaltungen, Termine, Mitteilungen und Anfragen 

 
6) Bürgerfragestunde 

 
 

Nicht öffentlicher Teil 
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1. Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der 
anwesenden Ortsratsmitglieder 
 
Herr Kirstein-Bloem eröffnet um 20.05 Uhr die Sitzung, begrüßt die Ortsratsmitglieder, 
den Vertreter des Schmiedevereins und den Vertreter der Gemeindeverwaltung. 
Er stellt die Anwesenheit von fünf Ortsratsmitglieder fest. Frau Anna Schlukat fehlt 
entschuldigt, somit ist der Ortsrat beschlussfähig.  
 
Ortsbürgermeister Kirstein-Bloem bittet die Tagesordnung um einen Punkt 3.5 
„Siedlungs- und Gewerbeentwicklung 2030“. zu erweitern. 
 
Gegen die Erweiterung sowie gegen die Form und Inhalt der Tagesordnung gibt es 
keine Einwände. 
 

 
2. Genehmigung des Protokolls über die Ortsratssitzung vom 10.11.2021 

 
Gegen Form und Inhalt des letzten Protokolls gibt es keine Einwände und keine 
Ergänzungen. Das Protokoll wird somit einstimmig von allen anwesenden Mitgliedern 
des Ortsrates genehmigt. 

 
 

3. Bericht des Bürgermeisters 
 
Herr Kirstein-Bloem gibt einen kurzen Überblick auf die vergangenen Termine und 
Geschehnisse in der Ortschaft: 
 
- Die Verkehrshindernisse im Seitenraum (Steine und Blumenkübel) im Bereich 

Himmelreich 8 und 24 sind entfernt, bzw. aus dem Gefahrenbereich gerückt 
worden. 

- Ein großer Baumstamm soll als Insektenhotel dienen, dieser ist nun bereits passend 
gesägt worden und muss noch gebohrt werden. 

- Die Beleuchtung im Bereich Hafenstraße/Essener Straße ist nun nach erneutem 
Hinweis aus dem Ortsrat neu geschaltet worden, so dass dieser Bereich nun auch 
abends beleuchtet wird. 

- Der Baumschnitt im Apfelgarten ist erfolgt, ein eingegangener Baum soll entfernt 
werden. 

- Ein Blühstreifen wird nun mit der Ortschaft Lockhausen zusammen in der Siedlung 
Im Apfelgarten angelegt, unterstürzt von dem örtlichen Bauhof. 

- Im Bereich Glockenstraße/Himmelreich wird in der jetzigen Ausbaustufe kein 
Glasfaserkabel für schnelleres Internet verlegt. 

- Der Volkstrauertag 2021 fand in Lockhausen statt; 2022 findet die Trauerfeier 
wieder in Harpenfeld statt. 

- Die Bebauung im Baugebiet „Grüne Masch“ ist nach Meinung des Ortsrates zu dicht 
an der alten Hunte erfolgt. Dieses soll durch den Wasserverband geprüft werden. 
Der Ortsrat bittet um eine Stellungnahme. 

- Von Seiten der Gemeindeverwaltung ist angefragt worden, wie der Ortsrat zu 
einem Hafenfest 2022 steht. Die anwesenden Ortsratsmitglieder sprechen sich 
einstimmig für die Durchführung aus, sofern dieses coronakonform  möglich ist.   

- Eine Straßenschau durch den Ortsrat erfolgte am 09. Januar 2022, die Schäden 
wurden der Gemeindeverwaltung anschließend mitgeteilt. 

- Ehrungen in Präsenz sind altkreisweit ausgesetzt worden. Jubilare wurden in der 
Ortschaft an der Haustür mit Blumen und einer Glückwunschkarte geehrt. 

- Das Strafverfahren gegen Unbekannt bezüglich der Sachbeschädigung (Fahrspuren) 
an Dorfplatz wurde erfolglos eingestellt. 
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- Für die Freiwillige Feuerwehr Harpenfeld wurden vier Atemschutzgeräte 
angeschafft. 
  

 
 
3.5    Siedlungs- und Gewerbeentwicklung 2030 
 
 Herr Kirstein-Bloem informiert alle anwesenden Ortsratsmitglieder über die 

Neuerungen der Siedlungs- und Gewerbeentwicklung in der Ortschaft Harpenfeld und 
erläutert kurz die Hintergründe der vorliegenden überarbeiteten Karte. 

  
 Die aktuelle Karte zeigt eine mögliche Gewerbeerweiterungsfläche im Bereich 

B65/Kanalrampe Essener Straße sowie mögliche Siedlungserweiterungsflächen im 
Bereich Clamors Allee, Grüner Weg und Himmelreich 

  
 Im Bereich Grüner Weg erfolgte aufgrund einer Bauvoranfrage bereits eine 

Interessenabfrage der betroffenen Eigentümer. Da hier keine Einigung erzielt wurde, 
wird es in diesem Bereich erst einmal keine weitere Bebauung als Hinterlieger geben. 

 
 Nach einstimmiger Meinung der Ortsratsmittglieder sollen die betroffenen Eigentümer 

im Bereich Himmelreich in gleicher Weise angesprochen werden, ob Sie Interesse an 
einer Teilung Ihrer Grundstücke haben und sich eine Bebauung westlich der 
vorhandenen Bebauung vorstellen könnten. Die Erschließung dieser neuen Grundstücke 
könnte evtl. über einen bereits vorhandenen alten Wirtschaftsweg erfolgen. 

 Es wird darauf hingewiesen, dass nach Meinung des Ortsrates die Vermarktung der 
Grundstücke dann durch die jetzigen Grundstückseigentümer erfolgen sollte.  

 
 Eine weitere kleine Fläche befindet sich im Bereich Clamors Allee, parallel zur 

Glockenstraße. Da hier auch ein Handwerksbetrieb ansässig ist, sollte hier vorab 
geprüft werden, ob eine Wohnbebauung überhaupt zulässig ist. 

 
 

4. Verwendung der Haushaltsmittel 
 
Herr Kirstein-Bloem erläutert welche Haushaltsmittel für die Ortschaft Harpenfeld 
beantragt und in die Haushaltsplanung der Gemeinde Bad Essen für 2022 mit 
aufgenommen wurden. Es wurden in die HH-Planung 2022 u.a. Gelder eingestellt für: 
 

 Das Ständerwerk der Dorfglocke Harpenfeld 
 

 Internetanschluss für das Feuerwehraus und dem Dorfplatz/Schmiede  
 

 Das Blütenfeld im Bereich B65/“Im Apfelgarten“ wird als laufende 
Unterhaltung mit eingeplant 
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Haushaltsmittel der Ortschaft (Ortschaftskonto) 
 
Herr Kirstein-Bloem gibt ein Überblick über die geplanten Ein- und Ausgaben der 
Ortschaftsmittel für 2022. (Auszug siehe Anlage 1) 
 
Die Planung sieht u.a. eine Auszahlung in Höhe von 2.000,00€ an den Schmiedeverein 
vor.  
 
Hier wurde ein Antrag auf Unterstützung von Seiten des Schmiedevereins gestellt: 
Aktuell wird die Remise zu einem Museums- und Vereinsraum umgebaut. Auf den 
Schmiedeverein kommen dadurch noch weitere hohe Kosten zu. Da der Ortsrat den 
Bau dieses Raumes als sehr sinnvoll ansieht, haben sich alle anwesenden 
Ortsratsmitglieder für eine Unterstützung in Höhe von 2.000,00€ ausgesprochen.  
Das Projekt wurde von dem anwesenden Herbert Kessen als Vertreter des 
Schmiedevereins vorgestellt (Anlage 2). 
 
 
 

5. Veranstaltungen, Termine, Mitteilungen und Anfragen 
 

 
- Am 10.03.2022 findet die nächste Versammlung der Ortsbürgermeister und 

Ortsvorsteher statt. 
- In 2022 sind 7 Termine zur Dorfplatzpflege geplant, beginnend mit dem 24. März. 

Die letzte Pflege findet am 13. Oktober 2022 statt. 
- Vor dem Grundstück „Himmelreich 22“ befindet sich ein Schlagloch, das der 

Gemeinde Bad Essen bereits vor längerer Zeit gemeldet wurde. Dieser Schaden soll 
umgehend behoben werden. 

- Sofern der abgängige Apfelbaum „Im Apfelgarten“ entfernt wird, soll dieser ersetzt 
werden. 

- Am Feuerwehrhaus soll ein neuer überdachter Fahrradständer aufgebaut werden. 
 

Vom Ortsratsmitglied Kleine-Heitmeyer wird angefragt, woran es liegt, dass einige vom 
Ortsrat im Rahmen der Ortsratssitzung gestellten Anfragen nicht, oder nur nach 
mehrmaligem Nachfragen abgearbeitet werden (z.B. Beleuchtung Hafenstraße 
/Essener Str.). Es entsteht der Eindruck, dass die Protokolle, bzw. Ausschnitte aus den 
Protokollen in den zuständigen Fachdiensten nicht gelesen werden. Der Ortsrat bittet 
um Stellungnahme. 

 
Weitere Wortmeldungen der Ortsratsmitglieder gibt es nicht. 

 
 

6. Bürgerfragestunde  
 
 
Es gibt keine Anfragen aus den Reihen der harpenfelder Bürger.  

 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen vorliegen, schließt Herr Kirstein-Bloem die 
öffentliche Sitzung des Ortsrates gegen 21.35 Uhr und eröffnet den Nichtöffentlichen Teil 
nachdem der anwesende Zuhörer den Raum verlassen hatte. 
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Nichtöffentlicher Teil 
 
 
 
 
 
 
 
     ---------------------------------------------                        ----------------------------------------- 
                 Ortsbürgermeister                                                     Protokollführer 


